

# 国务院联防联控机制新闻发布会: 三项举措保障失业人员基本生活

新华社北京4月10日电(记者伍岳 张泉)人力资源和社会保障部失业保险司司长桂栢10日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,为应对疫情影响,保障失业人员基本生活,国务院实施了延长大龄失业人员领取失业保险金期限、阶段性实施失业补助金政策、阶段性提高价格临时补贴三项新举措。

据桂栢介绍,三项举措具体来说分别是:对领取失业保险金期满仍未

就业且距法定退休年龄不足一年的人员,将失业保险金发放至法定退休年龄;对2020年领取失业保险金期满仍未就业,及不符合法定领取失业保险金条件的参保失业人员,发放6个月的失业补助金;对领取失业保险金的人员和领取失业补助金的人员,今年3月到6月将双倍发放价格临时补贴。

她说,失业补助金政策是特殊时期出台的一项特殊政策,标准不高于当地失业保险金的80%。这项新政策将现行

的失业保障范围扩展到了全部参保失业人员。目前全国已有8个省制定了实施细则,3个省已经实际发放。

“截至3月底,全国已经向230万名失业人员发放失业保险金93亿元,代缴医疗保险费20亿元,发放价格临时补贴6亿元,向67万名失业农民工合同制工人发放了一次性生活补助41亿元。”桂栢说。

同时,针对疫情对失业人员办理领金手续造成的影响,桂栢表示,人社

部正加快推进线上申领失业保险金,确保失业人员应保尽保、应发尽发。

“目前,我们已经向社会公布了297个城市的网上申领平台,力争4月底之前所有地级市实现网上申领。失业人员可以到中国政府网、国务院客户端的复工复产专区,各级人社部门的官网、官方公众号还有国家社会保险公共服务平台、掌上12333APP上查询当地失业保险金申领网址。”桂栢说。



4月9日在德国施韦尔特拍摄的一处加油站。  
由于石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国9日透露的减产计划规模不及市场预期,国际油价当天高开后震荡下行,大幅收跌。  
截至当天收盘,纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货收于每桶22.76美元,跌幅为9.29%。  
新华社发(约阿希姆·毕瓦勒兹 摄)

# 商务部:帮助外贸企业保市场、保订单、保份额

新华社北京4月10日电(陈炜 戴小河)商务部部长助理任鸿斌10日介绍,商务部将对全国40多万家外贸企业复工复产订单的情况进行摸查,精准帮扶企业,帮助外贸企业保市场、保订单、保份额。

任鸿斌当日在国务院联防联控

机制新闻发布会上介绍,当前,国内疫情防控形势持续向好,外贸企业复工复产有序推进,但疫情在全球大流行加速传播,对全球经济和贸易带来巨大冲击。从近期商务部对重点省市、各进出口商会和重点企业的摸底调研情况来看,外贸企

业普遍面临在手订单取消或延期、新订单签约困难、物流运输不畅等问题。

任鸿斌表示,要尽快研究搭建数字外贸服务平台,通过举办各类网上展会,引导企业做好展前对接、线上推介、现场直播、远程洽谈,

便利企业新接订单。同时,要促进外贸产品内销,加快国际标准与国内标准的对接,打通内外贸“堵点”,加速外贸产品进入国内市场。此外,要保障国际物流供应链稳定畅通,重点保障外贸产业链关键产品的生产和进出口。

# 欧盟成员国财长会议 实施5400亿欧元大规模救助计划

新华社布鲁塞尔4月9日电(记者 李骥志 王子辰)欧盟成员国财长会议9日晚达成协议,同意为应对欧洲新冠疫情实施总额为5400亿欧元的大规模救助计划。

欧元集团主席马里奥·森特诺介绍,一揽子计划包括三方面:为劳动者提供保障、为企业尤其是中小企业提供救助、为欧元区国家提供资助。

在劳动者保障方面,欧盟委员会提议,以贷款形式提供1000亿欧元财政援助,帮助欧盟成员国加强公共财政能力,应对疫情防控带来

的雇员和个体商户失业风险。

在企业救助方面,欧洲投资银行同意为受疫情影响严重的企业,特别是中小企业提供总额为2000亿欧元的贷款担保。

在欧元区国家资助方面,将由欧洲稳定机制为欧元区国家提供总额2400亿欧元的低息贷款,受援国获得贷款的唯一条件是将资金用于应对疫情的卫生保健、治疗和预防工作。

在以上三个救助项目之外,与会者还同意新建一个“恢复基金”,以解决危机过后的经济恢复问题。



## 加紧生产

4月10日,工人在中车齐车公司的生产车间工作。

位于黑龙江省齐齐哈尔市的中车齐齐哈尔车辆有限公司全面复工复产以来,加紧生产,确保完成国际订单。

新华社记者 王建成 摄

# 实行第二季度列车运行图 全国铁路客运能力再提升

新华社北京4月10日电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,10日零时起,全国铁路实行第二季度列车运行图。调图后,全国铁路客运能力有新提升,货运能力结构进一步优化,能够更好地满足市场对客货运输的需求。

新的列车运行图主要变化体现在:一是全国铁路客运能力进一步提升。调图后,全国铁路旅客列车达到49705对,较现图增加1305对,运输能力有新的提升。二是京张高铁运营能再提高。北京至张家口、张家口

至呼和浩特、张家口至大同高铁和崇礼铁路开通运营以来市场需求旺盛,此次调图增加了这些高铁动车组列车开行数量。三是首开“川渝贵”省际环线动车组列车。充分发挥成都至重庆高铁、重庆至贵阳铁路、成都至贵阳高铁连成环的路网优势,进一步密切四川、重庆、贵州“两省一市”交通联系。四是增加了成都至重庆间一站直达动车组数量。五是优化货运班列开行结构。调图后,全国铁路跨铁路局直通货物班列共开行191列,较现图增加2列。

# 小心:这些APP可能威胁你的个人信息! 20余款外卖、医疗和在线教育类移动应用违规

新华社天津4月10日电(记者张建新)国家计算机病毒应急处理中心近期在“净网2020”专项行动中对互联网监测发现,20余款外卖、医疗和在线教育类移动应用存在涉嫌隐私不合规行为。

这些移动应用的违法违规行主要有三方面:

一是未向用户明示申请的全部隐私权限。具体APP有《T11生鲜超市》(版

本1.05)、《朴朴》(版本2.75)、《美菜商城》(版本2.17.1)、《蜂鸟跑腿》(版本5.21)、《永辉生活》(版本5.30.026)、《大润发鲜鲜》(版本1.34)、《luckin coffee》(版本3.50)、《每日鲜鲜》(版本9.827)、《叮叮课堂》(版本3.23)、《学霸君》(版本5.72)、《人人讲》(版本4.217)、《直播云》(版本2007)、《课后网》(版本7.7.322)、《叮当快药》(版本5.70)、《药师帮》(版本4.31.0)、《健康云》

(版本5.13)、《1药网》(版本5.91)、《智慧好医院》(版本2.13)、《春雨医生》(版本8.88)、《洪恩识字》(版本3.06)、《美岁直播》(版本2.60)等。

二是未说明收集使用个人信息规则。具体APP有《必胜客》(版本5.65)、《平安好医生》(版本7.20)。

三是未提供有效的更正、删除个人信息及注销用户账号功能。具体APP有《好大夫》(版本6.77)、《妙健

康》(版本5.11.0)。

针对上述情况,国家计算机病毒应急处理中心将对这些APP进行通报下架处理,同时提醒广大手机用户:一是要谨慎下载使用,避免个人信息受到安全威胁;二是应打开手机中防病毒移动应用的“实时监控”功能,对手机操作进行主动防御,这样可以第一时间监控未知病毒的入侵活动。

# 长三角将打造中医药“产学研医”创新平台

新华社上海4月10日电(记者 郑钧天)上海中医药大学与绿地控股、上海医药集团9日共同签署战略合作协议,聚焦生物医药领域展开全产业链深度合作,打造具有全球影响力的长三角生物医药、医用物资产业园,探索“产业园区+创新孵化器+产业基金+产业联盟”的一体化产业推进模式,打造生物医药、医用物资产业“产学研医”标杆。

据悉,三方合作将优先在长三角区域共建全球领先的生物医药、医用物资产业园,进一步推动长三角发展成为具有国际影响力的生物医药创新策源地和生物医药、医用物资产业集群区,并将

择机向全国拓展。

记者了解到,三方共建的生物医药产业园将以中医药为特色,以科研转化为核心,推动“产学研医”一体化发展。其中,产业板块以中药工业为主体、中药商业为枢纽,促进中药配方颗粒、中药饮片的规模化发展;实现高端医疗器械的国产化、中医诊疗器械的智能化,推进长三角医疗物资应急储备供应链建设。

此外,该园区还将构建完备的公共服务平台,导入市场化产业基金,定期举办高端国际学术论坛,打造中医药特色全球生物医药新示范高地,加快形成发展新动能、助推长三角经济高质量发展。

# CPI涨幅回落,未来物价走势如何?

国家统计局10日发布数据,3月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨4.3%,涨幅比上月回落0.9个百分点。一季度,CPI同比上涨4.9%。专家分析,未来随着疫情影响和翘尾因素影响的减弱,稳定物价总水平的有利因素将明显增多,下半年CPI同比涨幅有望逐步回落。

3月份CPI同比上涨,食品价格是主要推动因素。数据显示,食品价格同比上涨18.3%,影响CPI上涨约3.7个百分点。

食品中,猪肉价格同比上涨116.4%,涨幅回落1.88个百分点;牛肉、羊肉、鸡肉和鸭肉价格涨幅在10.7%至21.7%之间。此外,鲜菜价格由上月上涨转为下降0.1%;鲜果价格下降6.1%,降幅扩大0.5个百分点。

值得关注的是,CPI同比涨幅已开始回落,从更能反映短期变动的环比数据看,CPI环比由上月上涨0.8%转为下

降1.2%,其中食品价格由上月上涨4.3%转为下降3.8%。

国家统计局城市司高级统计师董莉娟介绍,食品中,春季时令菜上市量增加,物流运输成本下降,鲜菜价格环比下降12.2%;随着生猪调运逐步畅通、屠宰企业复工复产,各地陆续加大储备肉投放力度,猪肉价格环比下降6.9%。

记者在上海的超市和市场走访了解到,3月份,精瘦肉等猪肉商品以及鸡蛋、鸡肉均较2月份回落。不少商户告诉记者,3月以来货品运输更加通畅,供应增多。

“3月以来蔬菜价格明显比之前便宜,特别是现在去超市,即便在下午还能挑到较新鲜的叶菜,可见城市又活跃起来了。”上海市民齐菲说。

“3月份以来,随着疫情在全国范围内得到有效控制,主要农副产品生产

主体复工复产进度加快,鲜活农副产品运输通道逐步畅通,储备冻肉精准有序投放,农副产品有效供应明显增加,市场运行秩序良好。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说。

非食品价格保持了相对稳定,3月份环比下降0.4%,降幅比上月扩大0.2个百分点。董莉娟介绍,非食品中,受国际原油价格波动影响,汽油、柴油和液化石油气价格环比分别下降9.7%、10.5%和4.3%;疫情期间出行大幅减少,飞机票价格下降28.5%。

“整体来看,CPI运行中枢保持稳定,一季度扣除食品和能源之外的核心CPI同比增速为1.2%,反映出当前经济总供给与总需求动态平衡的基本态势未变。”郭丽岩说。

与此同时,困难群众生活需要持续关注。近期出台的3月至6月阶段性提

高每月价格临时补贴标准1倍等措施,有助于进一步缓解物价上涨对困难群众生活的影响。

展望未来物价走势,专家认为,CPI同比涨幅在二季度仍可能有所波动,但后续总体趋于回落。

交通银行金融研究中心首席研究员唐建伟认为,整体而言疫情导致需求走弱成为主导物价走势的主要因素,预计CPI涨幅将趋于回落,也为宏观政策逆周期调节提供空间。

郭丽岩分析,综合考虑翘尾和预期新涨价因素,CPI将呈现“前高后低”的运行态势,二季度以后,随着疫情影响逐步褪去,稳定物价总水平的有利因素将明显增多,下半年CPI同比涨幅有望出现持续回落。

新华社记者 陈炜 陈爱平 (新华社北京4月10日电)

## 讣告

中国共产党党员,安庆市工商联原副主委傅志明同志,于2020年4月9日19时30分在安庆因病逝世,享年88岁。

傅志明同志,枞阳县人,1932年6月出生,1949年2月参加工作,1956年1月加入中国共产党。历任安庆市潜山县工商联水工所所长,潜山县工商联人秘股长,潜山中学教务主任,安庆地委党校党委干事,安庆市委信访科科长,安庆市政协办公室主任,安庆市工商联秘书长、副主委等职。1996年12月离休。

遵照傅志明同志遗愿,不举行遗体告别仪式,丧事一切从简。

安庆市工商联  
2020年4月10日

## 安庆日报广告部

欢迎刊登 各类广告

联系电话: 5325918  
地址: 安庆日报社1楼